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Når enden er nær —
Denne vinter har alle snakket om
vejret.  Faktisk overgik det samta‐
leemne endda prioritetslånene og
låneomlægninger i popularitet.  Og
en af landets biskopper udtalte til
Ritzaus Bureau, at man da godt
kunne tolke vinterens vejrfænome‐
ner som varsler om de sidste tider.
   (Efter næste sætning vil du, kære
læser, måske få lyst til at lægge
bladet fra dig og tænke ʺsådan no‐
get våsʺ, men jeg vil nu bede dig
om at læse videre alligevel;  for så
våset er det måske ikke).  For den‐
ne biskop har jo ret! 
   Men der var straks stort leben i
pressen;  for journalister og politi‐
kere må åbenbart gerne tale om
dommedag; men det ser ud til, at
præster ikke må det uden at få
pressen på nakken.  Men i kirken
taler vi faktisk  ofte om domme‐
dag.  Det er ikke videre populært
at fortælle, at vi faktisk hver især
står til ansvar for noget, der er
større end os, nemlig Gud;  at Gud
skal dømme os efter hvad vi gør og
hvad vi ikke gør i dette liv.   At al
vores frihed er en frihed under
ansvar.  Og med til dit og mit an‐
svar hører også dit og mit CO2 

udslip — og alt det andet vi laver
og undlader at lave i vores 
liv. 
   Og hvis denne vinter også har
fået dig til at tænke på dom‐
medagsprofetier, så er det godt, og
du kan bruge det som anledning til
at overveje dit liv påny (og livet
indbefatter jo altså også CO2 ud‐
slip). Det bringer nok ikke enden
nærmere. På den anden side ved vi
jo aldrig, hvornår den periode i
vores liv, hvor vi kan gøre noget
ved det, ender. 
   Til gengæld ved jeg, at den perio‐
de, hvor jeg har mulighed for at
skrive i dette kirkeblad, allerede er
slut, når du, kære læser, læser det‐
te, fordi min tjeneste som sygehus‐
præst vil være ophørt, og Hanne
Kofoed vil være kommet tilbage.
    Men når nu dén ende er nær, vil
jeg ikke slutte med dommedags‐
snak. For den er jo mest klangbun‐
den for det centrale i kirkens bud‐
skab:  At Kristus tog vores dom på
sig på korset.  Så dommen er fald‐
et.  Straffen fuldbyrdet.  Skylden er
slettet.  Og det gælder uanset vej‐
ret!  Og dommedag?  På den bag‐
grund kan vi se den i møde med
sindsro.

Thomas Feddersen
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Sursum corda

Kun een ting,
døden,
dødens ekko,
hans døds ekko.

Jan Stolt

Forædling

Ser på det hele,
alle fejltagelserne,
de ulykkelige,
dig selv,
mildheden.

27. 6. 1998
Jan Stolt

Sct.Peders
ʹNetværkʹ

Hver tredie fredag i en må‐
ned i sæsonen afholdes der
eftermiddagsmøde for alle
interesserede.  Møderne be‐
gynder kl.14, og vi tilstræ‐
ber, at de er afsluttet inden
kl.16.

*
Fredag den 16. marts kl. 14
Sognegården,  Kirkeplad‐
sen  5:
Journalist  Henning Nielsen,
Korsør,  tidl.  Regionalen  i
Næstved  fortæller  under
titlen:  Fra et spændingsliv –!

*
Fredag den 20. april kl.14
Skyttevænget  21:
Journalist, nu MF for Soci‐
aldemokratiet,  Magnus
Heunicke  fortæller  fra  sit
unge liv under titlen:  Poli‐
tik, — en kunst eller et hånd‐
værk?

*
Fredag den 1. juni kl.14
Kirkepladsen 5:
S o m m e r u d f l u g t

Med  bus  ud  i  Sjællands
friske  grønne  skove,  kaf‐
fe/te & kage undervejs og
hjem  til  aftentraktement  i
Sognegården;   pris 75,–kr.
pro person.  —  Tilmelding
på  kirkekontoret  inden d.
25. maj.

P Å S K E
Pastor emeritus Jan Stolt har
begået de to digte, som er
indrammet i hver sin boks.

Digtet Sursum corda
er uden årstal, men er ca 5 år
ældre end dét fra 1998.

Sursum corda er latin,
og ordene indgår i det gamle
nadverritual fra dengang,
søndagsmesse endnu ikke
var på modersmålet i den
katolske kirke.  Ordene bety‐
der ordret:  –opad! –hjerter‐
ne!

I vor egen gudstjene‐
ste har vi bevaret opfordrin‐
gen ved indledningen til al‐
tergangen:  Opløft jeres hjerter
til Herren!

Påske er Jesu død og
opstandelse, Langfredag og
Påskemorgen.  —  Men påske
er også nadverens indstiftel‐
se Skærtorsdag.

Lukasevangeliet for‐
tæller sådan om påskemålti‐
det skærtorsdag aften:

Da timen var inde, satte han sig
til bords sammen med apostle‐
ne, og han sagde til dem:  »Jeg
har længtes meget efter at spise
dette påskemåltid sammen med
jer, før jeg skal lide ……«
(Luk.22,14‐15)

Den hengivenhed,
der er ét af kærlighedens fi‐
neste udtryk, får her ord i et
afgørende øjeblik, øjeblikket
mellem lidelse og død i Jesu
sidste påske, på den ene side,
og på den anden side u–ad‐
skilleligheden og det evige
liv, som det deles  i enhver
gudstjenestes altergang si‐
den.  —  I nadveren ser vi
Guds mildhed! bj



NIELS   HØJLUND
I  NÆSTVED
Niels Højlund i Sct. Peders Kirkes Sognegård
Torsdag den 29. marts kl. 19.30
Tro og mening  —  et umage par
Niels Højlund  er  kendt  som
foredragsholder.   Han spæn‐
der over felterne etik, filosofi,
politik, religion og samfunds‐
debat.

Niels  Højlund  er
præst,  forfatter,  højskole‐
mand, cand. mag. i historie og
kristendomskundskab.      —
Trods sine 75 år er Niels Høj‐
lund stadig en af landets mest
efterspurgte  foredragsholde‐
re og debattører.   Han har  fingeren på pulsen og  formår på
baggrund af omfattende viden om en række emner at sætte de
spørgsmål til debat, som netop nu optager folk mest.
arrangør: Næstveds fem bysogne i et ‘Femkløversamarbejde’ mellem  menigheds‐
rådene;  fri adgang;  kaffe/te à 20 kr.

TILBAGE  IGEN — MED  RUND

FØDSELSDAG
Sygehuspræst  Hanne  Kofoed
Sørensen er  tilbage  igen efter
et  års  orlov  pga.  studier  og
sygdom og kan samtidig fejre
50–års  fødselsdag  den  2.
marts.  —  Vi ønsker til lykke
med tilbagekomsten til arbej‐
det og med fødselsdagen!
   Efter højmessen den 4. marts
afholdes reception i Sognegår‐
den, Kirkepladsen 5.

Søndag
den 11.  marts kl.  14 i
Skt. Jørgens kirke
afholdes gudstjeneste
(TH) – tilrettelagt for høre‐
hæmmede med pastor
Peter Hansen, præst for hø‐
rehæmmede øst for Store‐
bælt. 
Alle er velkomne.

TILBAGE
IGEN  —?
Vikariende sygehuspræst
Thomas Feddersen bliver
efter en flittig og energisk
indsats under Hannes or‐
lov sendt tilbage til de ar‐
bejdssøgendes rækker.
Vi takker dig for din store
indsats og giver dig vores
bedste anbefaling;  du har
fortjent snarest at få din
‘egen’ prædikestol.



Y  M
Folkekirkens Mission i
Næstved Provsti indby‐
der til forårsmøde søndag
den 25. marts i Herlufs‐
holm Kirke og Sognegård.
   Vi begynder med guds‐
tjeneste kl. 10 ved pastor
Ejlif Kristensen.  —  Efter
gudstjenesten er der mid‐
dag, som koster 50 kr. og
bestilles hos Annie Jørgen‐
sen, tlf.: 5572 5621, senest
den 21. marts.
   Efter middagen fortæller
Helle Pedersen om vores
nye projekt for 2007:
Støtte til fattige kvinder
og deres børn i Etiopien.
   Vi slutter med lotteri og
eftermiddagskaffe.
   Støtte til projektet kan
indbetales til kasserer
Grethe Michelsen, Nordea
0059 konto 348 444 4268.
Alle er meget velkomne til
at deltage.  Sognepræst
Connie B. Beier, Glumsø,
formand for udvalget.

*
Onsdag den 23. maj 19.30
Længen, Glumsø Præste‐
gård:
Årsmødet i Stiftsudvalget
for Folkekirkens Mission i
Roskilde Stift.  —  Alle
interesserede er velkom‐
ne! Connie B.Beier

Sensommertur 
til Sønderjylland
De fire kirkesogne i Næstved: Holsted, Skt. Jør‐
gens, Sct. Mortens og Sct. Peders sogne arrangerer
fælles tur til Løgumkloster Højskole i tiden 23/9 –
29/9 2007.
På turen vil der være mulighed for at deltage 
–enten i kurset:  Slotte og Herregårde til en kursuspris á 3.300,–
kr. + transport
–eller i kurset:  Gospeluge til en pris á 3.000,– kr. + transport. 
Tillæg for eneværelse på turen udgør 500,–kr.

På kurset Slotte og Herregårde tilbydes en række eks‐
kursioner for at stifte bekendtskab med nogle af de flotteste
og mest imponerende slotte og herregårde i de gamle hertug‐
dømmer Slesvig og Holsten.

Kurset om Gospel er for alle, der har lyst til korsang,
såvel begyndere som øvede, og kurset slutter med en koncert
i kirken i Friedrichstadt i Sydslesvig.

Ugen omfatter endvidere forskellige arrangementer
bl.a. vandretur langs Brede Å,sangaften med højskolesang‐
bogen og folkedans.

Alle indbydes til at deltage i et af disse kurser, hvor
der vil blive rig lejlighed til at møde andre kursister, synge,
høre spændende foredrag, komme på ekskursioner til histo‐
riske steder og se slotte både syd og nord for grænsen.

Fællestransport vil blive arrangeret enten med bus
eller tog afhængig af deltagerantal.  Ved transport med tog
vil bagagen blive kørt selvstændigt. 

Ved tilmelding betales et depositum stort 1.000,– kr.
og interesserede vil få en folder om kurserne.
Tilmelding skal ske til kirkens kontor og bedes foretaget sna‐
rest og senest den 30. april 2007.
Venlig hilsen, 
De fire menighedsråd
For Sct.Peders Kirkes menighedsråd, Gitte Bentsen



Dåbsfamilier er velkomne i
Sognegården
Menighedsrådet har besluttet – i en forsøgsperiode – at åbne
mulighed for, at familier kan holde sammenkomst i Sogne‐
gården i forbindelse med deres barns dåb. 

Baggrunden for beslutningen er et ønske om, at Sct.
Peders Kirke og Sognegård gerne må blive et sted, hvor flere
yngre familier fra menigheden kommer – et sted, de føler sig
knyttet til.  Det vil være glædeligt, hvis det kan medvirke til,
at flere får lyst til at komme igen – til gudstjenesterne, eller til
andre arrangementer.  Og børnene kan forhåbentlig også få
en følelse af at høre til her og ikke føle sig fremmede for
stedet.

De familier, der kunne tænke sig at holde deres dåbs‐
sammenkomst i Sognegården, der ligger lige overfor kirken,
er altså velkomne til det.  Når man har aftalt dåb med præ‐
sten, skal man henvende sig på kordegnekontoret for at høre,
om det kan lade sig gøre at leje lokalerne den dag. Kordeg‐
nen vil så orientere om de nærmere betingelser for at leje
lokalerne samt opkræve lejen, som er sat til 600 kr. 

Sct Peders Sognegård er et gammelt hus, en gammel
kulturværdi, som vi skal passe godt på.  Men Sognegården
må gerne bruges – det ønsker vi, at den bliver – til gavn og
glæde for hele menigheden.
Ida Winther, Menighedsrådet

Lørdagsdåb — et  nyt  tilbud!
Stadigt hyppigere får vi præster et spørgsmål om mulighed for
lørdagsdåb.  Hidtil har vi konsekvent henvist til gudstjenesten,
og dvs. søndagsgudstjenesten.   —   For at komme de mange
ønsker i møde vil vi som et forsøg tilbyde en dåbsgudstjeneste
kl.14 den tredie lørdag i en måned.

I foråret bliver der tale om følgende tre lørdage:
Lørdag den 17.marts (BJ), lørdag den 21. april (BJ) & lørdag den
19.maj (LH), alle dage kl.14.  —  Hvis der ikke er anmeldt en
dåb senest ugen forud, bortfalder dåbsgudstjenesten efterføl‐
gende lørdag. Sognepræsterne Lars Hansen & Bent Jessen

Menigheds–
rådet

I mange år har vi fra kirkegæn‐
gere ofte hørt, at det  har været
vanskeligt at høre tydeligt, hvad
der siges fra såvel altret som fra
prædikestolen i kirken.

Problemet skyldes kir‐
kens størrelse og de meget høje
hvælvinger, der  bevirker  en u‐
sædvanlig lang efterklang.

Da  vi  naturligvis  øn‐
sker, at alle kan få et godt udbyt‐
te af at deltage  i alle  tjenester  i
kirken, besluttede menighedsrå‐
det at lade foretage en undersø‐
gelse af forholdene og af det ek‐
sisterende  højttalersystem med
henblik på en mulig forbedring
af lydforholdene.   Det viste sig,
at dette ville forudsætte en udvi‐
delse af systemet samt mulighe‐
den  for  at  frakoble  nogle  af
højttalersøjlerne. Disse ændrin‐
ger er nu foretaget, og vi håber ,
at dette har bevirket, at alle nu
fremover bedre kan høre, hvad
der siges i kirken.
Erik Valbo Jørgensen

Ordinære rådsmøder:
Sognegården  kl.19.  tirsdagene
den 13.marts, den 10.april & den
8. maj. 

Sogne–caféen
Onsdagscaféen er uden fast pro‐
gram, men  snakken går  lystigt,
og hyggen over kaffen er ikke til
at tage fejl af.  Vi løser ikke alle
verdens problemer, men intet er
for stort og intet for små til at få
et ord med på vejen.   —   Nye
deltagere er velkomne!  —  Ons‐
dage kl.13.30: d.14. & 28. marts,
11. & 25. april samt 9. & 23. maj.
—  Margit & Erik Valbo Jørgensen



Amalie Louise Lund Lafrentz,
Petersmindevej 14, 
Holme Olstrup
Christina Gudtmann, 
Kildemarksvej 127,1.th
Mads Michael Gylle,
Hvedevænget 60,st.th.

Mathias Max Gylle, 
Hvedevænget 60,st.th
Mikkel Ivan Gylle, 
Hvedevænget 60,st.th
Sebastian Angelo Bjerre, 
Violvej 21
Stine Cathrine Cleven Jensen,
Fåborgvej 34

Andrea Hansen, Fixvej 19
Christian Jørgensen, 
Abrikosvej 9
Daniel Skafte Nielsen, 
Sterkelsvej 34
Frederik Alexander Schou An‐
dersen, Lyngstien 11,1.th.
Morten Steven Sindlev Clausen,
Skyttemarksvej 13,st.tv.
Line Angelie Pedersen Jørgen‐
sen, Lyngstien 9,st.th.
Martin Engelbæk Halling Ja‐
cobsen, Hvedevænget 99,1.th.

Nadja Camilla Sørensen, 
Kodrivervej 5
Niklas Renner Nielsen, 
Gottliebsvej 7
Rasmus Jørgensen, Kjærvej 5
Romeo Hauge Pedersen, 
Svenstrupvej 3.B.,Vejlø
Sidsel Frederikke Dunkan Witt,
Kildebakken 17
Sofie Amalie Thorkildsen,
Skovduevej 11
Sørine Sara Hemstrup Aaen, 
Bygvænget 1

Konfirmation
Sct. Peders Kirke
Kristi Himmelfartsdag
Torsdag den 17. maj 2007
kl.11.30  v/ sp. Lars Hansen

Kildemarksskolen
7.a drenge
Niklas Rosendal Bennedsen,
Kildemarksvej 60    
Jakob Boe Christensen, 
Kildemarksvej 29
Danni Fælled, Skovduevej 2
Casper Matthiesen, 
Kildemardsvej 63 A  
Niclas Nordsted‐Jørgensen,
Fixvej 13
Mikas Pallisgaard, 
Kildebakken 19
Kristoffer Gravgaard Pe‐
dersen, Skyttemarksvej 105
Tobias Müller Vang, 
Sneppevej 6 

7. a piger  
Sarah Erkildstrup Alsig, 
Fredensvej 21
Mette Christiansen, 
Manøvej 92, st.tv.
Line Tauber Hansen, 
Faunedalen 4
Marie Grahn Hansen, 
Hvedevænget 133
Andrea Landler, 
Ørnevej 4, 1.sal  
Amalie Sophie Hvalsøe
Speck Leifelt, 
Kildevænget 5, 1.
Julie Mai Madsen, 
Glentevej 22
Lisa Olsen,  Krogen 7

Til lykke og til velsignelse!

ANNA MARIA BURNS LEGAT
til fordel for nuværende og tidligere medlemmer af Sct.
Peders Kirkes Pigekor indkalder herved ansøgninger til den
årlige udlodning, der i år vil finde sted 
LØRDAG DEN 2. JUNI 2007 kl. 12
 i Sct. Peders Kirke. Legatet har til formål at yde økonomisk
støtte til videreuddannelse / dygtiggørelse indenfor sang og
musik, teater eller billedkunst i ind– eller udland. Ansøgnin‐
ger med angivelse af CPR‐nummer stiles til: Legatbestyrelsen
v/ menighedsrådsformand Erik Valbo Jørgensen, Sct. Peders
Kirkeplads 5 B, 1 .tv., 4700 Næstved; sammesteds fås nær‐
mere oplysning om legatet, dets historie og dets tildelings‐
principper. Ansøgningsfrist 1.maj 2007.
På legatbestyrelsens vegne, Erik Valbo Jørgensen

Konfirmation,  Sct.Peders Kirke
St.Bededag, fredag den 4. maj kl. 10 v/ sp.Bent Jessen

Kristi Himmelfartsdag, torsdag den 17. maj kl. 9.30
v/ sp. Bent Jessen



Kirkebil
bestilles hos TAXA 5577 7272;  der er for gangbesværede
gratis kørsel til gudstjenester og møder.

Sct.Peders Sogn
Sognegården:  Sct.Peders Kirkeplads 5,  4700 Næstved.
Kirkens hjemmeside: www.sct.pederskirke.dk
Menighedsrådsformand:  Erik Valbo Jørgensen, Sct.Peders Kirkeplads 5B,
4700 Næstved;   tlf.5572 7510;  mail:  erik@valbo.dk

G u d s t j e n e s t e r
Marts
Søndag den 4. kl.10 Hanne Kofoed Sørensen   2. s i Fasten

Kirkekaffe & reception for alle i Sognegård‐
en, se side 3

kl.14 Østre Kapel   Lars Hansen
Søndag den 11. kl.10 Bent Jessen   3. søndag i Fasten
Søndag den 18. kl.10 Lars Hansen   Midfaste søndag
Søndag den 25. kl.10 Bent Jessen   Mariae Bebudelsesdag
April
Søndag den 1. kl.10 Lars Hansen   Palmesøndag

Kirkefrokost i Sognegården
kl.14 Østre Kapel   Lars Hansen

Torsdag den 5. kl.10 Lars Hansen   Skærtorsdag
Fredag den  6. kl.10 Bent Jessen   Langfredag
Søndag den  8. kl.10 Lars Hansen   Påskedag
Mandag den 9. kl.10 Bent Jessen   2. Påskedag
Søndag den 15. kl.10 Bent Jessen   1. søndag efter Påske
Onsdag den 18. kl.19 Bent Jessen   Påskemeditation
Søndag den 22. kl.10 Lars Hansen   2. søndag efter Påske
Søndag den 29. kl.10 Bent Jessen   3. søndag efter Påske
Maj
Fredag den 4. kl.10 Bent Jessen   Store Bededag

Konfirmation
Søndag den 6. kl.10 Lars Hansen   4. søndag efter Påske

kl.14 Østre Kapel   Lars Hansen
Søndag den 13. kl.10 Bent Jessen   5. søndag efter Påske
Torsdag den 17. kl.9.30 Bent Jessen   Konfirmation

kl.11.30 Lars Hansen   Konfirmation
kl.19 Bent Jessen   Kristi Himmelfartsdag

Søndag den 20. kl.10 Lars Hansen   6. søndag efter Påske
Søndag den 27. kl.10 Bent Jessen   Pinsedag
Mandag den 28. kl.10 Lars Hansen   2. Pinsedag
Juni
Søndag den 3. kl.10 Lars Hansen   Trinitatis søndag

kl.14 Østre Kapel   Lars Hansen

Kirkekontoret:
Kordegn:  Laurie Honoré
Sct.Peders Kirkeplads 5,
4700 Næstved tlf.5572 3190
fax:5572 3390;  træffes man‐
dag–fredag 9.30–13, torsdag
tillige 15.30–18;  mail: 
sanktpeders.sognnaestved@km.dk
Kirketjener:  Halfdan Bjørn
Haugbøl, tlf. 3886 3801;  træffes
i kirken  kl.10–12, undt. fredag, 
lørdag eft. aftale
Kirketjener:  Virlee Christoffer‐
sen, tlf.5545 5259;  træffes i kir‐
ken fredag kl.10–12 og efter
aftale, undt. mandag
Organist:  Christian Kampmann
Larsen, Lærkevej 5, 4700 Næst‐
ved;  tlf.5573 9060 
mail:  berlars@stofanet.dk
Organist:  Lone Ekstrand, Grøn‐
negården 2, st.th. 4700 Næst‐
ved; tlf. 5545 4636;  mail:
lone_ekstrand@hotmail.com

Præster:
Sognepræst (k/b):  Bent Høeg
Jessen, Købmagergade 2, 4700
Næstved;  tlf.5572 0808; træffes
daglig  kl.11–12, undt.mandag,
torsdag till.16.30–17.30, lørdag
eft.aftale;
 mail: pastor.bj@stofanet.dk
Sognepræst:  Lars Hansen,
Skyttevænget 21, 4700 Næst‐
ved, tlf.5572 1642 træffes dag‐
lig kl.11–12, undt.onsdag, tors‐
dag till.16.30–17,30, lørdag
eft.aftale
mail: larsh@mail1.stofanet.dk
Sognepræst (sygehuspræst):
Hanne Kofoed Sørensen, Præste‐
stien 2, Spjellerup, 4653 Karise,
tlf. 5651 2102 & mobil:  4087
1737;  træffes eft. aftale   —
mandag er fridag.
mail:  hks@cn.stam.dk

Kirkebladet udgives af Menigheds‐
rådet, ansvarshavende for dette num‐
mer:  Bent Jessen



Fakta om hiv og aids
• Hver eneste dag bliver flere end 10.000 mennesker smittet med hiv. 
• Hver anden af de nysmittede er en ung mellem 14 og 24 år. 
• I Afrika er tre‐fjerdedele af de nysmittede unge kvinder, som fristes til

usikker sex på grund af fattigdom. 
• De bliver smittet, fordi de ikke ved nok om, hvordan man undgår at blive

smittet.
• De bliver smittet, fordi de ikke har mulighed for at få effektiv beskyttelse.
• Og de bliver smittet, fordi kvinders ret til at bestemme over egen krop ofte

ikke respekteres.

Sogneindsamling
• Hvert år den 1. søndag i marts organiserer Folkekirkens Nødhjælp i samar‐

bejde med lokale indsamlingsledere i omkring 1.200 danske sogne indsam‐
ling til fordel for verdens fattigste. 

• Under Sogneindsamling 2006 samlede 19.500 frivillige 14 millioner kroner
ind på blot et par timer.

• Overskuddet fra Sogneindsamling 2007 går til projekter, der giver unge
viden om hiv/aids og på anden måde bekæmper spredning af hiv‐smitten.
Folkekirkens Nødhjælp har projekter i følgende lande: Tanzania, Zambia,
Malawi, Etiopien, Uganda, Cambodia og Rusland.

Hvordan — sådan:
Fødsel
meldes på kirkekontoret senest 2
døgn efter begivenheden.  Dåbs–
/navneattester og evt. vielsesat‐
test  for  forældrene medbringes
sammen med  fødselsanmeldel‐
sen  fra  jordemoderen  og  dertil
evt.  en  omsorgs‐  og  ansvarser‐
klæring.
Navngivning
sker ved dåb eller ved forældre‐
nes anmeldese af navngivningen
til kirkekontoret.
Dåb
aftales med den præst, som har
gudstjeneste  den  ønskede  søn‐
dag,  samt  med  kirkekontoret.
Navn og bopæl på 3 ‐ 5 faddere
oplyses ved dåbsanmeldelsen
Vielse
aftales med den præst, der skal
foretage den.  Ægteskabspapirer‐
ne ordnes  først på borgmester‐
kontoret, Teatergade 8, hvorefter
de afleveres hos præsten eller på
kirkekontoret.
Navneændring
sker ved henvendelse  til kirke‐
kontoret;  navneændringer,  der
ligger  uden  for  kirkekontorets
kompetance, ekspederes af kon‐
toret videre til relevant myndig‐
hed.
Ondt i livet……?
kirkens præster står til rådighed
for personlige samtaler;  præster‐
ne kan kontaktes  telefonisk, pr.
mail eller ved personlig henven‐
delse.
Begravelse / bisættelse
aftales med den præst, som skal
medvirke  i  kirke  eller  kapel.
Dødsanmeldelsen,  dødsattest
samt personlige papirer afleveres
til kirkekontoret, evt. gennem en
begravelsesforretning.  Dødsan‐
meldelsen udfærdiges gratis på
kirkekontoret.

STANDS   AIDS!
Sogneindsamling 
søndag den 4. marts 2007
Sct. Peders Kirke er med igen i år!
Sogneindsamlingen  i  samarbejde med  FOLKEKIRKENS NØD‐
HJÆLP går  i 2007 til en større aids–kampagne med det enkel
budskab:  STANDS  AIDS!

Meld  dig  som  indsamler  søndag  d.  4. marts  og
hjælp  Afrikas  unge  til  at  forsvare  sig  mod
aids‐epidemien!

I Afrika er 25 millioner mennesker hiv‐smittede.  Tre
fjerdedele af alle nye hiv‐smittede er piger og kvinder.   De
bliver smittet, fordi de ikke kender sammenhængen mellem sex
og hiv.  Hverken deres forældre eller skolen fortæller dem om
smittefaren eller om, hvordan de kan beskytte sig. 

Aids kan standses – også i Afrika.  Børn og unge kan
standse epidemien med viden om, hvordan de undgår at blive
smittet – og med ny styrke til at tage vare på sig selv.

Du  kan melde  dig  som  indsamler  ved  at  kontakte
sognepræst Bent Jessen på telefon 5572 0808 ell. Kirkekontoret
på tlf. 5572 3190.


